
Tata 2025. 05. 25. Tóvárosi kistemplom 

Lekció: Gal 1,1-7; Textus: Gal 1,7: „Nincsen más evangélium” 

Kedves Testvéreim! 

Pál apostol Galatákhoz írt levelét kezdtük el olvasni a Bibliaolvasó kalauz alapján, 

mely a 2. Korinthusi levélhez hasonlóan ismét egy szenvedélyes, vehemens levél, 

ahol hitünk fontos mélységére és titkaira mutat rá az apostol, Isten Lelke 

vezetésében. A galáciaiak, akik a mai Törökország területén éltek szintén Pál 

hatására tértek meg Jézus Krisztushoz. Azonban egy tévtanítás ütötte fel a fejét a 

közösségben, amiért Pál személyét és tanítását bírálat érte. Ezért íródott meg ez a 

keményebb hangvételű levél. Ezért kell vele nekünk is foglalkoznunk. Mert a 

szívünk és a világunk ma is lázad Isten ellen. Az egész levél egy szó körül mozog: 

evangélium. Mely nem egy irodalmi műfaj, hanem Isten szeretetteljes szava, 

kegyelmet hordozó Igéje, mely életek formált át akkor és ma is! Az első üzenet 

pedig ez: Nincs más evangélium! Azaz, nincs más hír, jóhír!  

Milyen hírnek örülnél most nagyon? Mi lenne az az üzenet, információ, híradás, 

aminek a hatására megváltozna az életed, a hangulatod, a kedélyállapotod? 

Vasárnap van, ha jól tudom, tegnap húzták ki a lottószámokat, a jelenlévők között 

hányan érintettek a hír kapcsán… De komolyra fordítva egy-egy nehéz 

pillanatban: műtét idéjén vagy a diagnózisra várva létkérdés, hogy milyen jó hírt 

hallunk. Érettséginél, vizsgánál, amikor magunk vagy szeretteink tudása kerül 

felmérésre és tűkön ülünk, hogy mi lesz az eredmény. Mi lesz a hír? Felszabadító 

vagy lesújtó? Biztos, ma is mindannyian úgy jöttünk ide, hogy lenne olyan hír 

a családunk, személyes életünk, munkahelyünk, országunk vagy világunk 

kapcsán, aminek a jó híre megváltoztatna sok mindent az életünkben.  

A mai tömegkommunikációs korszakban nem csak az információ birtoklása 

hatalom, hanem a naprakészség, hogy mi a legújabb hír, ki hallja meg 

bennfentesként először. Nem felelőtlenség azt állítani, hogy nincs más jóhír, nincs 

más evangélium? Nincs jobb üzenet annál, mint amit Pál tudott és elmondott? 

Nincs más evangélium… A Biblia korában a tudósok szerint 180 millió ember élt 

a földön, ma 8 milliárd. Akkor hetekbe telt egy-egy levél, üzenetváltás. Ma 

századmásodpercekbe. Minden megváltozott 2000 év alatt, egyetlen dolog nem: 

az ember szíve, mely az Isten nélkül sóvárgó és bolyongó élet csupán. Amellyel 

kapcsolatban az evangélium, a jóhír ez, amit a Galata levélbe Pál le is ír: 

„Kegyelem néktek és békesség, Istentől, a mi Atyánktól, és a mi Urunk, Jézus 

Krisztustól, aki önmagát adta a bűneinkért, hogy kiszabadítson minket a jelenlegi 

gonosz világból Istennek, a mi Atyánknak akarata szerint.” Az örömhír műfaja, az 

evangélium műfaja bármilyen meglepő nem szent eredetű. Nem papi vagy vallási 

szóhasználat, hanem inkább katonai. A futár, hírvivő, akit a csatából 

hazaküldenek elmondani, hogy mi lett a végeredmény, a városban hátramaradtak 

pedig feszülten várják, miként jön, és mit mond a hírnök, az örömhírhozó. Ez 

a mondat valami ilyesmit jelent: Kegyelem és békesség néktek – azaz a tények: 

nyertünk, életben maradunk, nincs mindennek vége. Már nem kell félnünk, 

békességünk lehet! Majd jön a részletezés, hogy miként történt a csata kimenetele: 

„Jézus Krisztus, önmagát adta a bűneinkért, hogy kiszabadítson minket a jelenlegi 

gonosz világból Istennek, a mi Atyánknak akarata szerint.” Mert minden ember 

rab, szolga, mert a szívünk folyamatosan mást imád és szolgál Isten helyett. Ebben 

pedig tönkremegy az élet, amit Isten jónak és örökkévalónak alkotott meg. Az 

örömhír ez: bármilyen hírre is sóvárog a szíved, a legfontosabb, Isten ki akar 

szabadítani Téged! Isten elküldte a mi rabságunknak szabadítóját. Nem úgy, hogy 

minden ellenséget legyőzött, hanem hogy maga is rabbá és szolgává lett. Az élet 

nem egy labirintus játék, ahol az ügyesek és talpraesettek menekülnek meg a célnál 

pedig Jézus vár – ez a galaták felfogása. Hanem egy szabadulószoba, ahová Jézus 

maga is belép, hogy segítsen Bennünket a feszült és szorongattatott helyzetünkben 

és megadja a szabadulást. Ha Ő ott van, már szabadok vagyunk, bár még tart 

a játék. 

Ez az örömhír, ami el kell, érje a mindenkori hallgatókat. Talán már többen 

hallottátok, hogy 2025-ben van egy közegyházi szolgálatom, ami a fiatalokkal 

kapcsolatos, történetesen ifjúsági közösségek plántálása, segítése egyházunkban, 

dunántúli kerületünkben. Sokan kérdezték, mi motivált, hogy elvállaljam a 

felkérést. Nem tudtam mást mondani, mint ezt: nincs más, mint az evangélium, 

amely ki tudja menteni ezt a generációt a saját fogságából: szorongás, 

szeretetlenség, önmaguk és mások bántalmazásának kényszere, függőségek és 

még sorolhatnám. Jézus már eljött, hogy kimentse a fiatalokat abból a világból, 

amiben benne élnek. El kell mondanunk, hogy szeretve vannak vagy elvesznek. 

Hiszem, hogy az evangélium elmondása és megélése válasz az Ő életükre is. 

Mert nincs más, csak az evangélium! 

Az örömhírt hozót pedig meghatározza a mozgása, ahogyan a várfalról 

figyelték, már ment a találgatás, mint fog mondani. Ma már ezt 

metakommunikációnak hívják. Ma a társalgást, tárgyalást vizsgálók mondják: 

15% szavak, 85 % az metakommunikáció, a testbeszéd, a hanglejtés, a mimika 

számít. Mert az emberek érezni fogják, hogy amit mondunk kötelezettség, vagy 

tényleg szívbéli ügy. Másként: ne csak mondd, éld is meg az evangéliumot! Isten 

kegyelme és békessége mozgassa az életedet és ne az elvárások, a világban dúló 



békétlenség, nem a félelmek a rossz hírektől, hanem Isten szeretetből fakadó 

jelenléte és az ebből fakadó békesség. Éjünk is úgy, mint aki már megszabadult.  

Mit tudunk mondani annak, aki várja a lottó 5-öst és évtizedek óta játszik? Már 

nyertes vagy! Isten már a legnagyobb jutalmat odaadta neked, nem kell a 

vagyontól, vagy a munkafeladásától várnod a boldogságot, mert az csak hamis 

délibáb, Isten ajándékai ott vannak az életedben, vedd észre azokat!  

Mit mondjunk egy sorsdöntő vizsga előtt álló személynek: Krisztus már legyőzte 

a jelenkor gonosz világát, a miénket is, mely a teljesítményt és a sikert isteníti, 

hogy lenned kell valakinek a munkád által. Már vagy valaki! Az eredményeidtől 

függetlenül is: Isten gyermeke. Ezen pedig a siker és a kudarc sem változtat.  

Mit mondjunk egy diagnózist váró beteg embernek: Isten szeretete a választól 

függetlenül melletted lesz. Ő már legyőzte azt a betegséget és következményét, 

amitől félsz és szenvedsz. Bízz Benne, hogy bármi is lesz, nem maradsz egyedül, 

én pedig melletted leszek! Áldott példa gyülekezetünk számára Juranovics 

Katalin asszonytestvérünk, akinek súlyos daganatos betegségét 2 éven át 

kísérhettük imádságban, személyes jelenlétben és szolgálatban felé. Emlékszem a 

beszélgetéseinkre, amikor vártunk egy-egy eredményre, jó hírre. Emlékszem arra, 

hogy mikor fordult át benne, hogy az orvosok jó híre helyett Isten örömhíre legyen 

a fontos számára. Hiszem, hogy ezt nem érthette volna meg, ha közben nem 

szeretjük őt, jobban mint érdemli. Ha nem mutatjuk meg számára, gondoskodunk 

gyermekeiről és nem hagyjuk magukra őket, bármi is történik. Nem volt másunk, 

mint az evangélium, de nem is volt szükségünk többre. 

Testvérem! Nem tudom, hogy milyen jó hírre vársz most életedben, de a 

legfontosabb ez: Isten szeret Téged, sokkal jobban, mint el tudod képzelni. Ha 

pedig életednek vágyott jobb hírét fontosabbnak tartod, mint Isten szeretetét 

feléd, akkor sokkal nagyobb bajban és nyomorúságban vagy, mint 

gondolnád. Ha pedig ez az üzenet már átformálta a szívedet és naponként 

megéled, hogy ez nem régi hír, hanem a legfontosabb és újra hallanod kell naponta, 

hogy a kegyelem és a békesség formáljon, akkor add tovább és mondd el, hogy 

akiknek az életükben még hiányzik a kegyelem és a békesség, a jó hír, az 

evangélium ereje, Jézus Krisztus által megszabaduljanak. Ámen! 

 

 

 

 

 

 

 

Keresztelő Kollár Mira Bella 

 

Textus: Jak 1,17: „Minden jó adomány és minden tökéletes 

ajándék onnan felülről, a világosság Atyjától száll alá” 

 

Ünneplő Gyülekezet! Kedves Szülők és Keresztszülők! 

 

Mira nevének jelentése különleges: csoda, csodálatos, ajándék. Mint 

minden gyermekkel, akit először a kezébe tarthat az ember ezt élheti 

meg: csodálatos, különleges, egyedi. Kedves Szülők! Már a harmadik 

lányotokat hoztátok el közénk, a református gyülekezetbe, de mégis új, 

mégis más ez a keresztelő is. Mint ahogyan a 3 lány sem egyforma. De 

ha tovább gondolnánk mindezt, akkor sorra vehetnénk az itt ülőket, 

városunkban lakókat, országhatáron innen és túl, majd az egész 

világegyetemet. Nincs két ugyanolyan ember, még az ikrek is mások 

valamiben, másnem belső tulajdonságokban. A teremtett világ 

csodálatos, nincs benne tucat, nincs benne ugyanolyan, minden egyedi 

és különleges, csodálatos. Jakab apostol azt mondja, hogy emögött egy 

Tervező van, akitől minden jó adomány és minden tökéletes ajándék 

származik. Ez a Tervező pedig nem csak egy messzi, távoli Isten, 

hanem egy személyes kapcsolat, egy mennyei Atya, édesapa. Aki úgy 

szerette a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz Őbenne, el 

ne vesszen, hanem örök élete legyen. Amikor tehát Mirára néztek, ezt 

az Atyát lássátok meg, aki ajándékozó Isten és szeretetét Rátok, az 

egész családotokra akarja árasztani. Erre az Ajándékozó Istenre pedig 

majd hívjátok fel Mira figyelmét is és majd életében döbbenjen rá arra, 

hogy milyen különleges, nem csak a szülői, testvéri szeretet miatt, 

hanem mert Isten gyermeke és a keresztségben erre emlékeztethetitek 

nap, min nap, hogy majd hálából ő maga is az Ajándékozó Istennek 

akarjon hálás élet élni - örökké. 


